



為善不計苦與樂 隨緣接引菩薩眾

游象卿愛心捐百五十萬

長壽山元亨堂的高顯與老師父，是位慈悲和藹，受人敬重的長者，他對慈濟的事業十分熱心，時常對信眾介紹勸募。游象卿大德是在老師父的介紹下，加入慈濟。游象卿是台北林雅美委員的遠房親戚，妻游林雪敏女士是位能幹聰慧的賢內助，有三子女。游大德本參加元亨堂老師父的部分，後來在老師父積極的解說下，陸續捐出了台幣三十萬元。且曾經在義賣會上，出資購買毫芒雕刻作品。五月份，游先生與老師父及雅美委員陪同下，前來精舍及醫院參訪，經證嚴法師將建院的理想及未來將陸續展開的計劃，一一介紹解說，深受感動，立即發心願捐交台幣一百五十萬元為建院基金，現先提交六十萬元善款，並表示將繼續支持。

善女子捐百萬迴向夫婿

四十二章經云：「博聞愛道，道必難會。守志奉道，其道甚大。」學佛旨在依教奉行，否則處處此末法時代，異端邪說，紛然而起，寸心隨境轉換，欲求身心止息而不可得，反增無謂煩惱。就如邱氏善女，學佛日久，舉凡布施、齋僧、供養諸佛，無不悉盡全力護持，但總覺身心不夠踏實，每逢不如意事，仍覺煩惱萬端。

直至今年首次隨羅美珠委員來本會參與佛法會，心地得到師父甘露法雨的滋潤，如枯木之逢春，「往昔所造諸惡業，皆由無始貪瞋癡，從身語意之所生，一切我今皆悔悔」，真心懺悔業障的她，為終於獲得一依止的明師而歡喜流下悲喜交加的淚水。她深深讚歎：慈度菩薩涵蓋六度萬行的師父的教示，包羅了宇宙人生間最完美的至理，何以至今她才了悟？感歎起步已晚的邱氏善女不覺發出勇猛精進心來，自四月份捐交台幣一百五十萬元建院善款後，本月再捐交台幣一百五十萬元善款，衷心祈願以此功德迴向夫婿、愛子等早日入佛知見，攜手同行此菩薩道！

王松波隨緣接引菩薩眾

自擔任委員以來，王松波、王松玉二位僑胞悉心投入慈濟世界，隨緣宣揚慈濟的救世宏旨，在西藥業同業間掀起一股熱潮，王家儼然成爲一接引菩薩的道場。友誼甘霖帶給家庭的轉變，感師父慈悲願力，遂即發心惠捐張炳床台幣一萬五千元。翌月，再爲愛妻盧林依妹捐獻張炳床，聞善喜捨，令人讚歎！

黃國祥聞善心喜捐五萬

台北靜信委員的得力幕僚秦賴好、秦光智母子感於師父的濟世宏願，雙雙踏進慈濟世界以盡精力。尤其是秦母，熱心善舉，終日不輟辛勞，熱心勸募。其同修蓮友黃國祥居士，因開疾兩度住院開刀，近日方才返家調養。當秦女士前往黃府慰問其病體時，深爲師父之介紹，感佩五五萬元善義助建院事業，祈願早日脫離痛苦煩惱，重享身心清淨安樂。

黃緝目屢發善心捐建院

黃秀琴女士乃台北羅美珠委員之弟媳，不僅全心護持慈濟事業，兄長姊夫更在地的殷勤引薦下，及時撤下珍貴的種子。

李成伉儷圓滿建院十萬

年逾八十，身猶健朗的李成大德，參加

兄長黃緝目秉性沉默，首次東來參訪時，慈院工程並未完竣，感佩師父的願力成就如此宏偉的救世事業，欣然發心台幣六萬元助建院。此事重覆時，喜聞醫院籌備不可勝數的救人事實，再惠捐張炳床台幣一萬五千元，黃女士的姊夫柯瓊瑤隨善讚歎，亦捐獻張炳床，與東部民眾廣結善緣。本會謹祈佛恩垂佑黃、柯兩位大德身心安樂，諸事圓滿。

王圓、唐好困境成善業

師父非爲建院而建院，他衷心切盼的是以佛法甘露拯救人們枯槁的心田，以行善消弭社會的紛爭不平。所有慈濟委員乃能無所顧慮的馳行於慈濟路上，濟貧救富，一無所求。王圓、唐好女士就是在勝勝委員的懇摯說明下，激發了熾烈的善心。

黃陳錦治三十萬元建院

日前本會收到黃陳錦治大德勸募匯來台幣三十萬元，捐作建院基金。黃女士宿具善緣，樂於行善助人。而慈濟的事業，就是在眾人出錢出力，盡己之心，慢慢開展開來。從貧爲主，到慈院落成啟業，在師父領導下，大家莫不歡喜奉獻、追隨。

王鳳麗獻十萬爲親祈福

王鳳麗居士，雖未親詣師父法儀，但聞「慈濟」洪名，利那點亮心燈，已陸續籌撥台幣二萬元建院善款到本會，復親自來電到台北分會，欲求對慈濟事業有進一步的了解。經李月娥委員與之詳盡介紹「濟貧救富」之善旨後，王居士每月固定惠捐三千元善款分別作濟貧、建院、護院用途，護持熱忱，不絕如縷。近因公李烈身患體弱，王居士焦慮憂心，每日在佛前叩求菩薩慈悲垂護外，另捐獻台幣八萬元建院基金湊成十萬之數爲公祈福消愆。

唐素燕等人愛心行善道

四月間靜冠委員陪同數十位太太們乘一部遊覽車來精舍參訪，其中有位唐素燕女士參加慈濟行列一年，其中固定惠捐台幣一千元善款。此番東來參訪，瞻仰師父莊嚴的法相如同回到慈母的懷抱；記得首次於面謁師父時，曾向師父傾吐她的命途多舛。師父凝視她半晌，說道：「其實你的命很好，三位愛女，一嫁與醫師，一則歸港僑居，均有著幸福美滿的生活，幼女則在中山醫院放射科擔任技術員。雖然她三十二歲起即孤獨守寡，女兒們都能體諒親心，靠著麗貴妻美善託行的一間店面，母女的生活有了憑仗。回顧前塵，她方自覺命運其實還不錯呀！」

敬聆師父的開示

敬聆師父的開示，多年來鬱結難解的心結終於解開。當即欣然惠捐台幣五千元建院善款，復於五月份捐交二十九萬五千元，業已圓滿台幣三十萬元的善提心願。同行的林太太亦發無上心，以一孤寡婦人而發心如此宏大，亦發無上心，另以愛子林幸昌名義慷慨捐獻台幣三十萬元建院基金，一願與東部同胞廣結善緣，二願闔家諸事順遂，身心如意！

善女子的表妹陳素枝女士亦在同行之列

望見慈院的巍峨建築，衷心讚歎師父的悲願行造了東部的廣大人群，於是夫妻夫婦惠寬名義惠捐台幣三十萬元建院善款。近日復爲自己捐獻張炳床台幣一萬元，祈願以此功德迴向病障遠颺，眼晴早日恢復光明。

我把密勒日的傳記讀了很多遍

直到我能夠完全把他的生命史記熟在心中，同時也記熟了其他幾位聖人的生命史。

我從西藏來

但我永遠都不會忘記你們；我永恒的慈悲，會和你們在一起。

康德魯魯欣然答應，並且說：「他是我自己老師轉生的，我很高興我現在可以幫助不服侍他。」

德那那熱誠的迎接高僧康德魯魯的來臨。我記得他是一位矮小的僧人，外表很整潔，做事非常有分寸，帶有一種沉重的幽默感。

自從他第一次回到修曼寺。他給我這是他第一次回到修曼寺。他給我說了很多關於他第十世的故事，當他見到他第十世的擁有物時，非常激動。因爲我是他第十世轉生的人，他對我有特別的友善。

我的受任儀式在月圓的日子舉行。盧巴多基和三位年長的僧人參與儀式。我要從他遵守北佛教教義、中國和日本的乘佛教的戒律。不是守南佛教教義、緬甸和泰國的小乘佛教的戒律。

儀式完畢以後，康德魯魯向我訓誡說：「從今天開始，你已進入了僧人的團體。」

跟着，他便對我講述他第十世生時如何嚴守戒律的一切，說我被任命爲僧人，是我生命中非常重要的關鍵，還說我是他所任的最年輕的僧人。他爲我解釋了更多關於僧人的戒律和給了我很多忠告，然後便離開了修曼寺。

我開始不再害怕盧巴多基了，因爲他逐漸了解我，我也很喜歡和他到外面去散步。

一個八歲的小孩是非常靈敏的，這年最靈敏宜給他灌輸和培養思想、概念以及知識。所以，在我快滿八歲的時候，我便靜修學習簡單的生活和學習的經驗告訴我，僧人們所有的知識，都是由老師直接傳授弟子的。正如高僧康德魯魯教導他第十世，他巴多基第十世，他巴多基第十世又教導了兩個轉生的康德魯魯轉生於佩本的康德魯魯和轉生於西清的康德魯魯。轉生在西清的康德魯魯指導我靜坐，是我的靜坐老師。轉生在佩本的康德魯魯就是爲我授任正式僧人的那位，他同時給我很多教導和指點。事實上，高僧康德魯魯還轉生爲另外三個人，不過那三位與我個人的生命無關。

當我九歲的時候，西清的康德魯魯被請來德那那，爲我舉行授課儀式。在授課儀式中，他會給我十三集「修行指導精華」，這十三集珍貴佛學，是由多位西藏聖人所寫的。因爲外面有太多僧人到訪，康德魯魯覺得德那那過於擁擠，所以便把授課儀式，轉到多基卡因桑靜修中心。

授課儀式定在月圓的一天隆重舉行。首先向佛壇奉獻禮物，然後是全體唱經，最後是共同進餐。

由於康德魯魯是一位非常有名望的高僧，所以很多人帶着希望聽他說話和受他祝福。這批人擠在中外面的山洞裏，人數越來越多，情況很快便像德那那一樣擁擠；康德魯魯因此完全空不出時間來休息，還使他忽然病倒了。僧人們把康德魯魯轉移到附近一間小屋去休養，到月圓那一天，他的病還沒有完全痊癒，所以授課儀式便改由盧巴多基代爲執行。

後來康德魯魯復原，但他的精神已經較差，只能給僧人作靜坐秘訣的個別指導，我留下了他學生中的一個。

當我初次見到他的時候，他給我的印象很特別，因爲他和其他老師完全不同。他的個子很大，人非常幽默輕鬆，對人和藹，而且非常覺察力，能夠了解別人，對於人家的煩惱，他也很關懷和同情。雖然他這個時候身體不大好，但接近他可以令我得到難以置信的和平和喜悅。

他對我說：「我現在是你的老師，以前，你是我的老師。」

他很清楚的記得他巴多基第十世所教導他的一切，和當他還是個小孩子時，他巴多基第十世對他如何的親切。

他說他很難能夠送給我他所接受的學說，正如西藏人常說的：「歸還願主他的擁有物。」（七）

喬因·聰巴 原著
沙千夢·黃心嶽譯